

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.918

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA
Sábado 12 de Agosto de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28, Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Vapores fruteros de José García del Moral



Para Liverpool directo.

El magnífico y rápido vapor correo español PÉREZ PUJOL, llegará a este puerto el día 17 del actual y saldrá el 18 por la tarde. NOTA.—Se suplica a los señores cargadores comprometan la carga con anticipación. Todos sus vapores cargarán por órdenes. Para más informes a su consignatario

JOSÉ GARCÍA DEL MORAL,
Calle de Gerona 1 y 3.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5 por 100 anual.
Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

ESTAR ATINELA

LO DE SIEMPRE

IV

Finalizamos ayer nuestro artículo encaminado los esfuerzos, muy dignos de loa, que han hecho los almerienses para resolver el problema de su agricultura. Ojeando su laboriosidad, sus sacrificios, no puede uno por menos de maravillarse. Al terminar esta idea, hicimos esta pregunta: ¿Cómo es que a pesar de su abnegación, no han realizado esos ideales? Prometimos contestarla hoy y vamos a procurarlo.

En nuestro sentir, el fracaso, si así se puede llamar, obedece a nuestro modesto entender, a dos causas. Es la primera, que los almerienses han querido hacer agrícola un país que no tenía condiciones para ello. Sin tierras apropiadas y sin agua suficiente, raya en el heroísmo el acometer una empresa de gigantes. Cuando este cronista recorre otras provincias, y ve cómo en ellas Dios lo puso todo, inmensas llanuras de una tierra inmejorable, ríos caudalosos, fuentes abundantes, no puede por menos de reflexionar que nuestra región o comarca no fué por su naturaleza, por su especial topografía destinada a su laboración agraria. Allí el hombre tuvo que hacer poco, roturar la tierra, echar el grano, recibir las lluvias, conducir las aguas, eso que parece algo no es nada. Aquí en cambio tuvo el hombre que deslustrar, llevar de uno a otro lado las tierras, despedregarlas, cernerlas, darles por medio de abonos la vitalidad de que carecían, estar rogando a que las nubes las fertilicen, buscar las aguas en las entrañas de las sierras o en las profundidades de los ríos. En una palabra, hacerlo todo. Los almerienses se encontraron con unas sierras rocosas, con unas pendientes grandísimas, con sus ríos y barrancos secos, y a pesar de ello no se anonadaron, formando vegas en los llenos, jardines colgantes como nido de águilas en los altos. ¿Qué labor de titanes; cuanto luchar! La empresa era más magna que sus fuerzas. He aquí uno de los motivos fundamentales, independiente de la voluntad nuestra.

El segundo de los obstáculos, ya ha sido más debido a la ética que rige en nuestro país, la cual impide la asociación. Para resolver este problema, debióse pensar en la unión. Es indudable que era delado trascendental para acometerlo como se ha acometido individual, particularmente. Sumar todos los esfuerzos, grandes y pequeños,

todos los sacrificios hechos en uno solo y la obra hubiera sido colosal. Habrían sobrado arrestos y dinero para llegar a Sierra Nevada y traernos un río de agua, que hubiera fertilizado todos los campos que hubiese atravesado. Divididos, se han querido resolver muchos pequeños problemas y por falta de fuerzas agotadas, necesariamente ni lo uno se ha conseguido ni lo otro. Por fatalidad, más que por buen deseo, por falta de una buena dirección y de no saber hacer las cosas, siguen nuestras tierras en perpétua sequía habiéndose esterilizado los sacrificios.

He aquí pues, contestada la pregunta, resuelto el enigma. Luchar contra todos los elementos y luchar separadamente han hecho fracasar unas iniciativas muy laudables, que en otros campos y con otra dirección hubieran dado resultados inmejorables, capaces por sí solo de enriquecer a una comarca. Y para mayor mérito y alabanza, es preciso hacer constar que todo el esfuerzo lo hizo un pueblo pobre. Precisamente al hacer las declaraciones Gasset sobre su plan hidráulico, ha dicho muy discretamente que en la cuestión de los crecimientos hay que hacer una escala de riqueza, porque una provincia pobre que ofrece dcs, hace mayor esfuerzo que otra rica ofreciendo cuatro. Precisamente estamos en ese caso para avelorar el mérito de los agricultores almerienses. Todo esto se debe exponer, razonar y hacerlo comprender al ministro de Fomento, para que persuadido de estas grandes verdades sepa otorgarnos la ayuda que se merece una comarca que viene luchando por su resurgimiento agrícola sin haberlo resuelto aún.

Son razones muy poderosas para ser atendidas, si sabemos exponerlas en tiempo y forma oportuna. No solo hay que tener razón sino saberla exponer.

Véase por qué venimos diciendo que aún con escalpelo sería imposible encontrar gentes parecidas a los almerienses que luchan contra todos los elementos y saben acumular sacrificios.

EN GADOR

Crónica del arte

En el teatro de Gador ha tenido lugar la representación de la hermosa comedia de los hermanos Quintero, titulada «El genio alegre».

En la interpretación de este modelo de comedias, sobresalieron por sus aptitudes, la señora Granados de Otero en «Doña Sacramento», papel de dama aristocrática, que hizo completamente al natural.

Las señoritas Angelina y Juana Trujillo, en «Consolación» y «Corallito», respectivamente, demostraron ser verdaderas artistas. Las señoritas Serafina de Jorge y Gracia Trujillo reúnen inimitables condiciones.

La genial María Granados, en sus difíciles papeles de Chachia Pepa y Salud, una artista consumada.

En conjunto la señora y señoritas que interpretaron la citada obra, lo reúnen todo: belleza, elegancia en el decir, y como complemento grandes condiciones artísticas.

También el sexo fuerte desempeñó su cometido con verdadera perfección. Los señores José y Juan Aguilar, José Trujillo, Cándido Sánchez, Fernando Ruiz, Juan López y Federico Otero, estuvieron a una buena altura y por ello el inteligente público que ocupaba toda mente el bonito coliseo aplaudió en pie con frenético entusiasmo la meritisima labor realizada por tan escogido cuadro artístico de aficionados.

No pasó inadvertido para mí, el trabajo realizado por la orquesta que amenizó tan grata valeda, pues las obras que aquella ejecutó con admirabile seguridad y maestría, merecen un aplauso para los señores profesores que la integran y especialmente a su competente director don Onofre Jimenez Ortega, en quien reconozco a un artista.

Bien merecen los organizadores de este acto felicitaciones entusiastas, pero más merece el competente director de escena y apio médico don José Manzano, principal factor de estas funciones, realizadas con la cultura y el progreso.

La veada descrita es una demostración de arte. Seguid, pues, seguid por ese camino que no hay nada que dignifique tanto a un pueblo, como ver reunidos sin distinción de clases, a sus habitantes, para rendir al arte adoración.

Recibid mi enhorabuena y aceptación el testimonio de amistad y admiración que os dedico.

A Gallardo.

BUENOS PROPÓSITOS.

La cuestión del papel

La real orden que el señor Alcaide ha anunciado, suprimirá el gravamen de 18 pesetas que tiene cada 100 kilos de pasta para el papel, que se importa.

Los troncos de madera que se emplean en la fabricación de la pasta, no pagarán tributo ninguno.

Sapone el ministro que la cuestión de la carestía del papel empezará a resolverse con esta disposición y se abaratará el precio con otras disposiciones que irán apareciendo sucesivamente.

Notas marítimas.

El precio de los buques.

Ha sido vendido el vapor «Rojano», que durante muchos años hizo servicio entre Habana y Santiago de Cuba, en la respetable suma de 110.000 libras esterlinas.

El «Rojano» fué construido en 1884 y desplaza 2.984 toneladas.

A los armadores.

Dicen de Londres que el Board of Trade advierte a los armadores y a todas las personas interesadas en los transportes marítimos que deseen obtener permiso para transportar naranjas al Reino Unido, que deben hacer la petición antes del 25 de Agosto, decir el nombre de la nacionalidad, el espacio cúbico del peso y el puerto de entrada de cada uno de los buques para los que solicite el permiso.

Más barcos para la Traslántica.

En el Registro general del ministerio de Fomento se han presentado por los representantes de la Compañía Transatlántica los planos para la construcción de nuevos buques, de 10.000 toneladas cada uno.

Estos barcos se construirán en los arsenales de El Ferrol y en los astilleros de Sestao.

Sociedad de autores

Para hacerles entrega de las cantidades que les han correspondido en el reparto número 57, girado por la Sociedad de Autores Españoles, se servirán pasarse hoy a las dos de la tarde por la casa del Representante de dicha entidad, Obispo Orberá 47, los profesores de música don Antonio Sánchez Ponzón, don José Sánchez de la Higuera, don Luis Sánchez López, don Francisco Barrenas y don Ramón Rodríguez.

Al propio tiempo se les hace saber a dichos señores que si en el término de tres días no recojen sus liquidaciones, éstas serán devueltas a la Sociedad.

Romance de estío.

Sobre la Madre Tierra se inclina el Segador envuelto entre las llamas del implacable Sol. Y caen las rubias mieses al golpe de la hoz.

Sembrador que en el surco luchaste con tesón y a tu vigor el yermo feruño floreció: sobre la gran fecunda, sobre el trigo en flor, prostérnate de hinojos y reza una oración a la Vida, a la buena Vida de Paz y Amor. Y al llegar el Crepúsculo, cuando la voz de Dios se oiga después del Ángelus como una Anunciación, y al ritmo de las Horas, esclavas del Dolor, se perciba del Mundo la g y un palpitation, sólo tu serás grande, sólo tu Sembrador.

Sobre la madre Tierra se inclina el Segador envuelto entre las llamas del implacable Sol. Y caen las rubias mieses al golpe de la hoz.

Ramón Díaz Mirete.

REUNION

Junta de Teatros

En el Gobierno civil se reunió ayer mañana la Junta consultiva e Inspector de Teatros.

Presidió el Gobernador civil y asistieron los vocales señores López Rull, Carrasco, Acosta y Monterreal.

La reunión fué breve, tratándose solamente de dos asuntos.

Uno fué autorizar a don José Marín Becerra, para instalar un cinematógrafo en el «Salón Ideal», en vista del certificado emitido por los técnicos.

Y el otro autorizar la reapertura, solicitada por don José Mayorga, del «Salón «Lux Eté»», en la calle de Hernán Cortés.

ESTA BIEN

Medidas restrictivas.

Nos parece bien que el gobierno tome medidas para encauzar la emigración a Francia, que tanto incremento está tomando. De continuar con las puertas abiertas, pronto nos quedaremos en familia.

Aplaudimos, pues, esas medidas encaminadas a amortiguar la emigración y a que no se dé el doloroso caso de que los obreros sean engañados con contratos falsos y luego se vean detenidos en la frontera como viene sucediendo. Todo ello es muy digno de aplauso.

50 años
de ÉXITO

HARINA LACTEADA NESTLÉ

ALIMENTO
COMPLETO
PARA NIÑOS

Pidase en
todas las
Droguerías
y Farmacias

no, no hay que dudarlo, pero a estas medidas, les falta su corolario y es el emprender las obras públicas en las comarcas, para que encuentren ocupación los obreros.

Está bien el cerrar o entornar la puerta, pero lo que no está bien es dejar que se mueran las gentes en su país. Si no se les deja salir o se ponen cortapisas, que todo es lo mismo, hay que proporcionar trabajo, pero eso pronto, porque el hambre no tiene espera.

Paradojas.

La isla de Pascuas.

Por los mares del Pacífico navegaba, viento en popa, a toda vela una fragata; buque de paz, en guerra a veces, sin embargo, con los elementos. Cantaban los marineros aforadizos: Volvian a la madre patria y si seguía el viento favorable, tardarían pocos días en llegar. Un punto negro en el horizonte. Diez minutos después rugía la tempestad terrible. Y la fragata, jugue de las olas, derivó hacia lugares desconocidos: El mar se llevó la arboladura, el timón y parte de la obra muerta. Los marineros, treinta hombres y dos niños, encerrados bajo cubierta esperaban la muerte resignados. Un choque violento abrió la nave por la mitad. Pero estaban en una gran calle; pudieron todos salvarse a nado.

¿Dónde estaban? Imposible reconocerlo. Muchos árboles y prados; lucía el sol y cantaban los pajarillos. Hombres, mujeres y niños en traje de Adán bajan precipitadamente de la colina. ¿Salvajes? ¿Antropófagos?

Canibales, no. Salvajes, hasta cierto punto. Hablaban entre sí seguramente, aunque no se les entendía y sus voces eran suaves, argentinas. Ni arcos y flechas; ni lanzas y escudos; ni siquiera plumas en la cabeza y anillos en la nariz. Y todos parecían iguales bajo el punto de vista social. Ninguno traía distintivos y nadie se inclinaba ante nadie.

Los salvajes de la isla, se supo después que era una isla, se acercaron sin temor y sonriendo, sonriendo placida, ingenuamente. Los hombres se arrojaron al mar y ayudaron el salvamento. Después les condujeron a la sombra de un gran árbol, cabe una fuente y trajeron, frutas, ciertas raíces, miel y otras substancias alimenticias, y se lo brindaron todo con solicitud.

Muchos días, muchos meses permanecieron los naufragos en la isla. Hasta que pasó un vapor a lo lejos, que, vistas las señales, les recogió.

Era la isla de Pascuas; un pequeño paraíso. Los marineros pudieron comprobarlo. En la isla de Pascuas apenas se trabajaba, la naturaleza daba abrigo en sus chozas y alimento en sus árboles. Había para todos. ¿Por qué disputar? Ni una riña, ni una pelea. No había justicia, ni leyes, ni autoridad. Sin necesidad de revolución francesa y sin necesidad de grabarlo en las rocas o en los troncos de los árboles, el lema: «Libertad,

Igualdad, Fraternidad», se realizaba. Esas palabras los salvajes de la isla de Pascuas las tendrían grabadas en el corazón. Y es en el corazón mejor que en los edificios públicos, donde esas palabras debían grabarse.

Los salvajes les despidieron como los recibieron, alegremente sin llorar. En la isla no se moraban.

De los marineros, tres, no quisieron embarcarse. ¿Les gustó el paraíso perdido en los mares mucho más que su propia patria? ¿Vieron en él realizado el ideal, la utopía anarquista o comunista que los soñadores persiguen, por medio de la revolución unos, del progreso científico otros? No lo dijeron.

Pero hace poco (no es fábula lo que cuento, lo les en un periódico italiano muy serio), uno de los naufragos volvió a la isla. Y al llegar se ofreció a sus ojos un espectáculo inesperado. Los salvajes ya no sonreían. Tres ostentaban plumas, una especie de bandos les cruzaban el pecho y sendos garrotes empuñaban sus manos. Los demás se inclinaban ante ellos.

El naufrago acercándose les reconoció. Eran sus tres compañeros. Se habían proclamado jefes; empezaban a civilizar al pueblo.

Algo apartado un pequeño grupo parecía cuchichear. No había duda: los de este grupo conspiraban. Tarde o temprano estaría la revolución...

Y el naufrago sin preguntar más volvió a embarcarse. El paraíso hallado se había perdido una vez más por obra y gracia de la ambición.—MAX

Notas municipales.

Multas

El Alcalde impuso ayer las siguientes multas:

De cinco pesetas: a Ambrosio Asensio por ocupar con un coche de su propiedad un sitio en el bulvar.

De dos pesetas: a Manuel Jerez (a) Malagueño, Góngora y Rocha, Andrés Herreras y Eugenio Lorenzo, por pasar sus carros por el Paseo del Príncipe.

Estrignina y cacheo

Por los guardias municipales se continúa propinando estrignina a los perros que no llevan bozal.

También se sigue por los mismos guardias, realizando cacheos todas las mañanas en el Mercado público.

Ambas medidas las aplaudimos.

Peticiones de Lebón.

El representante de la Sociedad Lebón y Compañía, ha solicitado del Ayuntamiento, abrir zanjas en las calles del Conde Ofalia, Paseo del Príncipe y Puerta de Purchena para corregir una avería en el cable eléctrico subterráneo.

Para un camino.

Ha solicitado licencia del Ayuntamiento, don Vicente Saens, para construir un camino desde una finca de su propiedad en el Alquílan, a la carretera de Nijar,

Pobres vergonzantes.

POR ESOS CAMPOS.

Este cronista, es un partidario decidido del campo, al cual marcha siempre gustoso. En esta época, el campo nuestro no nos dá la sensación grata que debiera. Le falta jugosidad. Sobre las tierras nuestras, demasiado areniscas y porosas, cae un sol de justicia que las seca. En este mes de Agosto sería preciso un río caudaloso para apagar la sed que sienten. Y precisamente ahora es cuando con menos agua se cuenta para apagar una urgente necesidad de la agricultura. Es, pues, penoso ver como en algunos parajes se reuercent los maizales, sus hojas verdes y lizas se tuestan y las mazorcas no granan. Los árboles, los parrales, los caminos y carreteras, los montes, todo está pidiendo a voces el líquido que lo refresque y vivifique.

La primavera fué abundante en lluvias, las fuentes engrosaron su caudal y al conjuro del agua, nuevas vegas, campos y sierras tomaron un aspecto de lozanía desconocido. Más llega el estío abrasador y la falta de humedad hace que hega alto la vegetación. Es doloroso, muy doloroso, el ver aniquilarse, esterilizarse el esfuerzo del hombre. Si Almería contara con agua suficiente en verano, si nuestras carreteras pudieran con ellas sentar su polvo, el campo nuestro sería una delicia y nunca se podría mostrar más lujurante y exultando que en esta época, en la cual la naturaleza muestra sus más preciadas galas. Con ello y con sentir un poco de más amor por el arbolado, el estío sería la mejor época para pasarla en el campo.

Más a pesar de estos graves inconvenientes, de esta sensación de tristeza que comunica al espíritu la falta de agua y el polvo de nuestros caminos, el campo es algo así como el mejor calmante, la más preciada medicina para los nervios. Esa tranquilidad, que a muchos «burre», es precisamente lo mejor del campo. Es una serenidad, una placidez que de la naturaleza vienen a nosotros y nos comunican un descanso en la agitada lucha de las ciudades. El amor al campo, es así como un culto a la vida sana, a los instintos sencillos.

La guerra ha llevado a los últimos rincones, sus hálitos de ruina y miseria, ha paralizado la vida. En las reconducidas de las sierras, en los valles, en las cantinas de los caminos, en todas partes hay gentes empobrecidas, maldiciendo la contienda mundial que enseñoreó el hambre en los modestos hogares. Los que mantenían a los pobres, unos se amedrantaron y escondieron sus dineros, los otros cayeron también en la pobreza, el dinero dejó de circular y el bienestar general se resiente, como si un formidable terremoto hubiera agrietado a todo el planeta.

El otro día, este cronista visitó una cantina. Estaba toda ella desmantelada, ni colgaban jamones y embutidos; la cristalería se mostraba sucia y vacía.

—¿Que mal está esto de comestibles y bebestibles? Le preguntamos.

—Que quiere usted—nos dijo la cantinera—desde que comenzó la guerra, apenas se vende. Antes corría el dinero y hacíamos regulares ventas; hoy se expende tan poco, que tendremos que cerrar las puertas. Si acude gente es para el fiado, y el fiado en estos tiempos es imposible, porque ni a nosotros nos aguardan ni sabemos cuando podremos cobrar, cuando tanto casea el trabajo.

Todo esto da una impresión de pena. Lo mismo que sucede a la cantina y a la taberna, sucede a los grandes establecimientos.

Después, encontramos a un amigo. Lo saludamos y emprendimos la charla siguiente.

—¿A dónde se va, Pedro? —Vengo del pueblo; voy a ver si me alisto para irme a Francia. —¿Se va usted?

—Sí, qué quiere que haga; hay una paralización tan grande. Ya sabe que yo soy albañil y mis hijos también, pues ahora por estos andurriales no hay quien levante una tapia, quien haga una balsa, blanquee una habitación. Está muerto. En las tiendas no fían y yo llevamos, mis hijos y yo tres meses parados. Yo no soy de los que se desesperan, ya me conoce usted, pero los tiempos que estamos atravesando, esos no los he visto nunca. Mal nos podrá ir por allá, no lo dudo, pero peor que aquí no estaremos.

El conocido se despide y nosotros reflexionando lo que nos dice, seguimos hacia el término de nuestro viaje por la polvorienta carretera, reflexionando en las palabras de amargura de esta gente sin trabajo. Después viene otro, que se incorpora a nuestro lado.

—Buenas tardes vecino, le saludamos. —Muy buenas, nos responde amablemente este labrador.

—Ya sabrá usted que me voy a Francia. —¿Usted también?

—Sí, con todo el dolor de mi alma, dejo el cortijo que mis abuelos tomaron a renta, en que mi padre vivió y yo nací. Los años son malos. Este creímos que sería mejor, por las lluvias de Abril; me empeñé más que lo estaba, compré semillas, labré la tierra, derramé mi sudor y creí que los maizales, me darían la compensación de mis afanes. Más he aquí que en el momento preciso falta el agua y se me viene al suelo el cantaro de la lechera. Qué vamos a hacer ¿vamos a perecer todos? Le di un cigarro, encendí otro y me puse a descansar en la sombra protectora de los árboles.

La tarde caía, el sol se hundía por los altonozos de la «mesa contrata», las sierras de Filabres y Alhambilla, tomaban un tinte vago y las plantas parecían que con el frescor de la tarde querían vivir, después de soportar la calentura del día.

La obra será estrenada por Margarita Xirgu.

El autor de la partitura de «Molinos de viento», tiene ya terminada copiosa labor. Figura entre ésta, «El asombro de Damasco», libro de Paso y Abatl, «El barrio latino», letra de Cadenas y Asensio Mas, y «El café cantante», de Moyrón.

Además de estas obras, está ultimando la revista, con Rogelio Pérez Olivares, que se titula «La Santa Hermandad», y tiene planteados, una zarzuela en dos actos, sin título aún, original de Arniches, «La gñana», de Moyrón; «Dios salve al Rey», de los señores Firmat y Mundet, dos escritores catalanes que prometen mucho, y «La corte de Goya», comedia musical, de Fernando U. Quijjo y Rafael Botyán.

El maestro Jimenez tiene casi terminada una opereta en tres actos titulada «Ruth», libro original de los señores Fernandez Lepina y Gonzalez del Toro, que será uno de los primeros estrenos de la Zarzuela. Tiene además, para ponerle música, una revista de los mismos autores, titulada «La Eva moderna», que se estrenará a final del mes de Septiembre, en el teatro de Novedades. Prepara una revista de Julián Moyrón y otra de Perrin y Palacios.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy

Causa del juzgado de Vera, contra Diego Flores Carrillo, sobre estufa.—Abogado, don Francisco Corcmañ; procurador, don Manuel Rapallo.

Noticias mineras

Registros

Ayer se solicitó de este Gobierno civil, por don Balduino López Muñoz, la propiedad de 12 pertenencias de hierro, con el nombre de «Por si acaso»; del término de Almería.

Don José Montés Fernández, solicitó también 300 pertenencias de carbón, denominadas «Monte Cristo», de Purchena.

Y don José Arigo Serrano, cinco pertenencias de hierro, con el nombre de «Nunca es tarde», de Alcóntar.

Cartas de pago

Don Joaquín Cumella presentó carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro «Laureles», de Santa Fé.

Y don Sebastián García Fernández, también cartas de pago, para igual objeto de los registros «Cavadonga» y «Andalucía», de los términos de Vevefique y Bacares.

Plomo y plata.

La semana última ha sido para el plomo de constante subida; pues de L. E. 27 76 a que se cotizó el viernes 28 de Julio, cierra el sábado 5 del actual a L. 28 500 o sea una diferencia en más, de 17 chelines 6 peniques.

La plata también ha subido un poquito, cerrando el día 5 a peniques 34 contra 32 5,8 la semana anterior.

Conocido el precio medio del plomo y plata en el mercado inglés, correspondiente al mes de Julio último, que ha sido de L. E. 27 8 11 y peniques 32 3,8, siendo el término medio del cambio de la cotización, de L. 23 52 pesetas, los fundidores, basados en los anteriores datos, han acordado pagar las entregas del presente mes de «ochenta y cinco a ochenta y siete reales» el quintal de plomo, y «diez reales» la onza de plata, con descuento de cinco tipos y cinco reales.

Juzgado municipal

Día 11.

Nacimientos.

María López Vizcaino, María Rodríguez Moreno y Francisco Oriand Giménez.

Defunciones.

María González Capel, Adela Ferrer Moreno y Diego López Martínez.

Casamientos

Ninguno.

Campaña frutera

Ayer se conocieron en Almería los precios de ventas de uvas que alcanzaron en Liverpool los barriles vendidos el miércoles, por cargo del vapor «Leonora». Según los despachos llegados, especialmente el del Banco Español de Crédito, aseguraban que los lotes fueron enagenados a 18, 18,9; 19,3 y 20,1.

Por un telegrama que anoche vimos de la importante casa de los señores Schwann y Compañía, de Londres, que parece es siempre la encargada de facilitar las buenas noticias, es ya seguro que no habrá prohibición y se supone por tanto que ni siquiera restricción, con respecto a la importación de uvas de Almería en Inglaterra.

Esta noticia parece significar que el Gobierno inglés ha dicho ya algo oficialmente sobre extremo de tantísimo interés para Almería y la provincia.

De los 8,021 barriles que llevó a Liverpool el vapor «Leonora», el miércoles se enagenaron 1.800, alcanzando los precios desde 15,3 a 20,1.

El resto se ofrecería en el mercado de ayer.

Hoy llegará el vapor «Cangarian» para cargar barriles con destino a Liverpool y Bristol.

Para el 17 del corriente se anuncia el vapor «Carlo», de la línea Wilson, el que admitirá carga de frutas para Londres y Hull.

Continúan aumentando las entradas de barriles.

Hasta el día once de Agosto de 1915 iban exportados para diferentes puntos de Inglaterra 21.047 barriles.

Vapores fruteros

de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

PARA LIVERPOOL Y GLASGOW

El magnífico y acreditado vapor SIRIUS llegará el lunes 14 del corriente.

PARA LIVERPOOL DIRECTO

El magnífico y rápido vapor FLORINDA, de la línea Serra, llegará el lunes 21 del corriente.

NOTA.—Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio, procediendo a la descarga seguidamente, facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva.

OTRA.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes y huecos, dirigirse a sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Bulevar del Príncipe, 75. Almería.

TEATRO

En Variedades

Función para esta noche:

Primera sección (sencilla). A las 9 en punto «La mala sombra». Butaca 0'40; general 0'10. Segunda sección (doble). A las 10 y 1/4, «Los tres gorriones» y «El bueno de Guzmán». Butaca, 0'60, general 15.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 85 hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospital provincial.

Médico: don Francisco Rivas Cravioto.

Practicante: don Juan Fernandez Requena.

Ketén, de 3 a 5: practicante don Pedro Bonilla Hernandez.

Movimiento carcelario.

Ha ingresado en esta prisión, Joaquín Calvo Gonzalez y fueron puestos en libertad María Ferrer Martín, Francisco Murcia Calvo y Bonifacio Ramirez Alcaraz.

La situación era de 42 hombres y 2 mujeres.

SESION ORDINARIA.

Junta de Obras del Puerto.

Ayer tarde celebró su sesión mensual la Junta de Obras del Puerto.

Presidió el señor Martínez Rodríguez (don Juan A), y asistieron los señores Alvarez Redondo Quesada, Iribarne, Tonda, Gay, Director de Sanidad, Rodríguez Burgos y Peón.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se despacharon los asuntos siguientes: Real orden mandando librar la subvención del Estado para las obras correspondientes al mes de Julio último.

(Enterados). —Real orden aprobando el presupuesto de los artículos de dragado y talleres del capítulo de gastos de conservación comprendido en el plan económico del corriente año. (También enterados).

—Oficio del Ingeniero Director participando que ha impuesto una multa a un guarda muelle. (De conformidad).

—Solicitud de licencia del empleado don Francisco Manuel García López. (De conformidad).

—Instancia de don Francisco Oliveros, solicitando la devolución de la fianza que garantizaba su contrata de suministro de boyas y bolardos ya terminada. (Se acordó devolver la fianza).

—Cuentas de gastos por obras y servicios del puerto en el mes de Julio último.

El señor Iribarne dijo que aprobaba las cuentas, pero era necesario saber el motivo de aquellas, y para ello solicitaba que los primeros de cada mes estuvieran listas para que los señores vocales las estudiaran. También preguntó si las cuentas de gastos se hacen con arreglo al Reglamento, añadiendo que los efectos debían adquirirse en tre todo el comercio y no en una persona sola, como parece ocurrir.

El señor Alvarez Redondo contestó que pide siempre precios y condiciones y que se le encarga el servicio al que mejor condiciones presenta.

EL ANTIGUO Y ACREDITADO Establecimiento de calzado de Eduardo Verdejo Ramirez

por me jor a de lccal, se ha trasladado a la calle de les Tien- das número 6, donde su numerosa y distinguida clientela podrá encontrar un inmenso surtido en dicho artículo para señora, ca- balleró v niños. TIENDAS 6 FRENTE A LA IGLESIA DE SANTIAGO

Viajeros.

El señor Iribarne se felicitó por su pregunta y dijo que debía publicarse la Memoria lo que aún no se ha hecho.

El señor Alvarez Redondo contestó que si se hubiera hecho ya la Memoria, hubiera resultado deficiente y quiere que sea larga y explicativa.

—Estado de fondos de la Junta. (Enterados).

El señor Iribarne pidió que se variara la hora de las sesiones.

También recordó el acuerdo de la Junta de que fuera una comisión a Madrid, diciendo que existe mucha indiferencia en asunto tan importante.

El Presidente contestó que ninguna Corporación ha contestado, pues solo la Federación obrera ha dicho que no tienen elementos para mandar un representante a Madrid.

El señor Iribarne dijo que teniendo representantes en la Junta el Círculo Mercantil y la Cámara de Comercio, desearía saber que actitud tenían aque las entidades respecto al asunto.

El señor Peón contestó que el Círculo Mercantil ha tomado el acuerdo de enviar un representante.

El señor Iribarne expuso que el Ayuntamiento también lo tiene acordado, añadiendo que es necesario organizar la salida de esa Comisión y sobre todo cumplir el acuerdo de la Junta.

El señor Alvarez Redondo, propuso que el Presidente de la Junta se dirija a las Corporaciones y Sociedades para que en una reunión se acuerde la fecha de salida.

El señor Iribarne dijo que la Junta está resultando un conds de Carnaval, y anuncia que si los proyectos no se reciben dirá en público quien tiene la culpa de ello, lo cual es denigrante.

El señor Presidente contestó que hay buenas almas que han presentado denuncias en la Superioridad.

(Se acordó de conformidad con lo propuesto por el señor Alvarez Redondo)

También se acordó que la sesión próxima se celebre el día 12 de Septiembre a las cuatro de la tarde, y se levantó la sesión.

Café Suizo.

Manda a domicilio el litro de cerveza Pilsen riquísima a 60 céntimos, sin servicio. Teléfono 79.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 8.

Real decreto de Hacienda disponiendo que para que los funcionarios cesantes dependientes de dicho Ministerio sean rapuestos por el turno segundo de los establecidos, es indispensable que no tengan nota desfavorable en sus expedientes personales.

—Real orden circular de Guerra, disponiendo queden dispensados de presentarse a sus Cuerpos los individuos del cupo de Instrucción de los reemplazos de 1912, 1913 y 1914 por las razones que se exponen.

—Solicitudes de registros mineros.

—Edicto de Hacienda sobre el nombramiento de agentes recaudadores en la zona de Almería.

—Otros asuntos de escaso interés.

Movimiento marítimo

Día 11.

Entrados.

Vapor «Aragón», de Málaga, con 22 pasajeros y carga general.

Despachados.

Vapor «Aragón», para Cartagena, con 24 pasajeros y carga general.

Se venden

setenta metros de tubería de hierro fundido, de un diámetro de doce centímetros, para conducción de agua. Establecimiento «La Llave», calle de Granada y en el número 2 de Reyes Católicos baja, darán razón.

Desde Cuevas se ha trasladado a Garrucha, de temporada, el abogado y ex alcalde, de aquella ciudad don Carlos García Aliz y su distinguida familia.

—Ha regresado de Madrid, después de obtener plaza de auxiliar en las secciones administrativas de primera enseñanza, don Francisco Vazquez.

—Ha regresado de Garrucha, el propietario don Francisco Soler y Soler.

—De Vera ha llegado el ingeniero don Eladio Pérez.

—De Fijana regresó el diputado provincial don Laureano Godoy Joya.

—Procedente de Cuevas, se encuentra en Almería don Alfredo Crespo, representante de la casa de Hilaturas Fabra y Coats, de Barcelona.

—De Madrid llegó el industrial don Manuel Lara.

—Ayer tarde regresó de Málaga el ingeniero don José Molero.

SEGUROS Accidentes, Incendios, Vida.

TEODORO FERNANDEZ Bulevar, 79.

GACETILLAS

Abogado del Estado.

Ha sido trasladado con el mismo cargo a Cuenca, el Abogado del Estado de esta provincia, nuestro amigo y paisano don Salvador Durban Orozco.

Sentimos el traslado del señor Durban.

D. E. P.

A los 54 años de edad, ha fallecido en Vera la señora doña Agueda Enciso y Prieto, viuda que fué del escribano de actuaciones de Lorca, don Antolín Guerra Borgorios e hija del decano de Procuradores de la ciudad de Vera, don Fernando Enciso Mirantes.

A sus desconsoladas hijas y demás distinguida familia, entre la que se cuenta nuestro compañero en la prensa, don Juan Antonio de Meca y Giménez, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame por esta desgracia que ha sido generalmente sentida en dicha ciudad.

Para las próximas carreras se pintan cintas. Calle Real, 67.

Sobre un anónimo.

En el pueblo de Alcóntar ha detenido la Guardia civil a Antonio Castaño Corral, presunto autor de haber dirigido una carta anónima al alcalde de aquella localidad, exigiéndole bajo amenaza de muerte que destituya al Secretario del Ayuntamiento don Antonio Carbonell.

Nueva farmacia.

Hoy se inaugurará la farmacia que en la calle del Obispo Orberá número 3, ha instalado don José Enciso Amat.

Enhorabuena.

Nuestro particular amigo don Celedonio Pelaez, ha sido nombrado para Almería y su provincia, agente Delegado de la importante Compañía de Seguros sobre accidentes del trabajo «La Española». Dada la actividad y celo del nuevo agente, le auguramos mucho negocio a la citada Compañía.

Despacho trasladado.

Ha trasladado su despacho y domicilio a la casa número 4 de la calle del Obispo Orberá, el industrial don José Sanchez Picón, quien se dedicará a las representaciones, consignaciones de frutas y compraventa de serrín de corcho y maderas en corte para barriles de uva.

En muy escaso número

se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

PARA DIRECTOR.

Signen las oposiciones.

Los ejercicios de oposición para la plaza de Director de la banda municipal, continuaron ayer.

En el teatro Apolo, cedido para tal objeto, tuvo lugar en la tarde anterior, el tercer ejercicio, que consistió en dirigir los tres concurrentes, señores Ramirez Grande, Santamaría y Victoria, por separado, una partitura que tocó la banda. Dicha partitura era desconocida, como es natural, por los opositores.

La banda completamente clausurada, estuvo antes ensayando la partitura.

PARA EL TEATRO

Comienza ya a tenerse noticias de las obras que preparan algunos escritores para la campaña teatral del próximo invierno.

Los hermanos don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero han terminado un drama, que se titula «Marianela», adaptación de la popular novela de don Benito Pérez Galdós. Los mencionados escritores se proponen ceder todos sus derechos de propiedad al insigne novelista.

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



PARA LIVERPOOL Y BRISTOL

El magnífico y acreditado vapor CANGANIAN se encuentra en puerto. Rogamos a los señores cargadores comprometan la cabida con la mayor anticipación.

NOTA.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes. Para huecos e informes dirigirse a sus consignatarios.

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Príncipe 75. Almería.

Vapores fruteros.



WILSON LINE

El magnífico y rápido vapor CARLO llegará a este puerto el 17 del corriente y saldrá directo para Londres y Hull. Los señores cargadores se servirán pedir con anticipación el hueco que necesiten a su consignatario

ALFREDO RODRIGUEZ Gerona 5

Pastoreo abusivo

La Guardia civil ha denunciado en el Juzgado Municipal de Oñate del Río, a Juan Navarro Carricondo, a Mateo Martos Martos y Antonio Guizarro Garre, por tener pastando ganado lanar en propiedad particular sin el correspondiente permiso del dueño.

Por su gran rendimiento y por ser muy duradero el brillo que da a los metales, es el Luxol el producto más económico que usted puede comprar para limpiar los dorados de su casa.

Natalicio

Nuestra distinguida paisana doña Juanita Cassinello Núñez, que reside en Granada, ha visto aumentar su hogar con el nacimiento de otro nuevo hijo.

Tanto a ella como a su esposo don Manuel La Chica, enviamos nuestra enhorabuena.

Para Orán

En el vapor «Atlante», salieron anteayer de nuestro puerto, para el de Orán, 22 pasajeros.

Pasaporte

Se ha expedido pasaporte por este Gobierno civil para Marsella, a doña Dolores Rodríguez Urrera, vecina de A. hama, que va a unirse a su esposo que reside en aquella capital francesa.

Amputación

Ayer mañana le fué amputado el brazo derecho al obrero Eduardo Fernández Uroz, de 33 años, que ingresó en las últimas horas de anteanoche en el hospital, padeciendo varias heridas y quemaduras en la cabeza, cara y brazo.

Las lesiones fueron ocasionadas por la explosión de un barrero en una mina de la Compañía de Soria, término de Gérgal. El herido es vecino de aquel pueblo, casado y con tres hijos.

Se ofrece colocación

Oficina particular, sueldo modesto de entrada. Se requiere experiencia en contabilidad y referencias satisfactorias. Informarán en la calle de Gerona 24 bajo, de 9 a 12 y de 1 a 4.

Presupuesto aprobado

El Sindicato de Riegos en sesión pública, ha aprobado el presupuesto ordinario que ha de regir en el año agrícola de 1916 a 1917.

Casetas

Han solicitado instalar casetas en el muelle de Levante, durante la campaña frutera, don Eduardo Bel Serrailta e Hijo de Ricardo Giménez.

Nombramientos de auxiliares

Para el cobro de las contribuciones en la zona de esta capital, han sido nombrados auxiliares don Manuel Pérez Maturana, don Rafael Maturana Pérez, don Jacinto Asencio Barón, don Adolfo Nuñez Ros, don Francisco Martínez López, don Luis Anton Requero, don Salvador Andrés de Blas, don Antonio Ruano Pérez, don Teófilo Morales Muñoz y don Valeriano Casas Cuenca.

Sanidad militar

El número de enfermos militares que ayer había en este hospital, ascendía a cuarentiseis comprendidos a los siguientes Cuerpos: Guardia civil, uno. Cuerpo de Ingenieros, tres.

Marina, uno. Regimiento del Serrallo, dos. Caballería Vitoria, uno. Regimiento de la Reina, número 2, tres. Regimiento de Córdoba, número 10, treintisiete.

No es mérito competir con géneros de pacotilla, sino esbratar los superiores, como el «Agua de Colonia Orive».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Aniceto y cós mr; Clara, vg. y fd. Hilaria, Digna y Euplo, mrs.

La misa y el oficio divino son de Santa Clara, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Rosario, en San Pedro.

PARA MAÑANA.—Stos. Hipólito y Casiano, mrs.; Juan Barchmana, cf.; Radequnda, reina; Cantolla y Elena, mrs. de Burgos.

La misa y el oficio divino son de la dominica 3ª, con rito semidoble y color verde.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en San Pedro.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rubio y Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5 Puerta de Purchena 2.

Preparación para Telégrafos

Correos y Radiotelegrafía, por oficiales de Cuerpo de Telégrafos. Informará don José García Rodríguez, oficial de Telégrafos, en las oficinas de esta Sección, calle de Navarro Rodrigo.

Se venden

Tres puertas de hierro, sistema Santamaría, Bulevar 77, portería, darán razón.

Doctor Eduardo Pérez Cazorla del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Se alquilan

dos preciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zaira y Unión. Informarán: Talía 24.

José Today Ramirez MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 8.

CARBONES

Fragua-Cardiff-Antracita

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

Compañía Transatlántica de Barcelona ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

Vapores correos españoles.

Para New York Habana y Veracruz, con escala en Málaga y Cádiz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Agosto, el magnífico y rápido vapor

ANTONIO LOPEZ

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos.

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería. Aguilar Martel y Martínez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.

PRECIO FIJO.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Lotería Nacional

Madrid 11 Los números premiados en el sorteo de la Lotería celebrado en Madrid fueron los siguientes: Primer premio con 120.000 pesetas,

5.435,

en Zamora y Ceuta. Segundo premio con 65.000 pesetas,

25.677,

en Barcelona y Madrid. Tercer premio con 25.000 pesetas,

27.619,

en Madrid. Con 2.000 pesetas, 4.045, en Riotinto y Zaragoza, 20.358, en Reus y Madrid, 5.065, en Oviedo y Madrid, 17.801, en Madrid y S. Sebastián, 26.995, en Sevilla y Madrid, 20.318, en Quintanar de la Orden y Burgos. 15.959, en Madrid, 19.575, en Madrid, 24.985, en Barcelona y Sanlúcar, 853, en Barcelona y Sevilla.

Informes de la guerra

Madrid 11. Parte inglés.

Dicen de Londres en un despacho oficial recibido esta noche: Ha sido rechazado el fuerte ataca que al bosque de Fouraux. Progresamos al norte de Bacenlini, romando las trincheras. Hemos estallar una mina en Nauville, ocupando el crater al Sur del ípres, con gran éxito.

Batalla decisiva. Anuncian desde Petrogrado que han dado comienzo a la batalla decisiva para la ocupación de Stanislao, atacando los rusos por la retaguardia de Bothmer.

Parte austriaco El comunicado oficial de Viena dice así: Rechazamos al enemigo al Norte de Bucovina.

Retiramos nuestras tropas del Oeste, a las posiciones que teníamos preparadas de antemano, igualmente retiramos los deslucamientos que combatieron en Orinia y Za oza. Capturamos a novecientos setentiseis enemigos.

El general Hendenburg acentuó la lucha en Wonnia, la cual continúa con gran violencia. Rechazamos los fuertes ataques en Siachod. El frente de nuestras trincheras es un inmenso cementerio del ene-

migo, a consecuencia de la táctica suicida de los rusos.

Ruptura entre Austria y Alemania

En un despacho recibido de Amsterdam se asegura que ha surgido una gran ruptura entre Austria y Alemania, con motivo de las negociaciones que se han establecido para el porvenir en la Polonia.

Parte ruso

Participan desde Petrogrado lo siguiente en un despacho oficial: En el río Sereth continúan los combates, los cuales siguen muy disputados. Los alemanes iniciaron los contraataques. Capturamos mil trescientos soldados y noventa oficiales. Progresamos atravesando el río Zota. En la última ofensiva tomaron parte seiscientos mil hombres.

Una explosión

Comunican desde Berlín que en Duest (Rumania) se ha registrado una explosión en una fabrica de pólvoras. El edificio quedó totalmente destruido. Los muertos ascienden a sesentidos y los heridos pasan de ciento.

Otras noticias.

Madrid 11 Romanones en Palacio

El jefe del Gobierno señor conde de Romanones, ha estado hoy a las ocho y media de la mañana, en Palacio, despachando con el Rey.

Sometió a la firma de éste, el correspondiente decreto restableciendo las garantías constitucionales. En caso de que no ocurra novedad, se publicará dicho decreto en la «Gaceta» de mañana. También firmó el Monarca otros decretos pertenecientes a los ramos de Guerra y Hacienda.

El viaje del Rey

A las 9 y 20 ha marchado hoy el Rey a Santander, acompañado de sus ayudantes los señores condes de Grover y de la Unión. Del 15 al 20 se trasladará don Alfonso a San Sebastián, de donde marchará a Vitoria, para asistir a la inauguración del concurso obrero. Le acompañará en dicho viaje el conde de Romanones.

Conferencia

El cónsul de España en Casablanca, acompañado del general señor Fernandez Silvestre, ha celebrado hoy una larga conferencia con el conde de Romanones. Este hizo elogios del servicio prestado en Marruecos por el personal perteneciente al ministerio de Estado.

Reorganización

La «Gaceta» en su número de hoy, publica un decreto reorganizando el Cuerpo de Inspectores de Sanidad del campo.

Almuerzo

Al medio día han almorzado juntos en el ministerio de la Gobernación, el jefe del Gobierno señor conde de Romanones y el ministro señor Ruiz Giménez.

Junta de Defensa

Hoy se ha reunido la subcomisión de la Junta de Defensa Nacional.

Presidió el conde de Romanones y asistieron los generales señores Luque, Miranda, Weyler y Pidal, actuando de secretario el señor Fernandez Llano.

Se guarda reserva sobre los asuntos que trataron.

Consejo.—De viaje

El conde de Romanones nos ha dicho esta mañana que a las cinco de la tarde se celebraría Consejo de ministros para examinar los planes de Marruecos.

Añadió el conde que a las nueve de la noche marchará a San Sebastián y allí conferenciará con varios Embajadores extranjeros

La aviación

En Leganés aterrizó violentamente el aparato que tripulaba el teniente de navío don Felipe Gil Sola.

A consecuencia del golpe el señor Gil resultó con varias heridas leves.

En las Navas del Marqués, ha ocurrido hoy un grave accidente al aeroplano que tripulaban el teniente señor Diaz y un cabo del cuerpo de Ingenieros.

El aeroplano quedó destruido y sus tripulantes salieron ilesos.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros.

La reunión dió comienzo a las cinco.

Al entrar el señor Alba desmintió que se propusiera veranear y que tan atareado se haya, que ha desistido de su viaje a Cestona.

El señor Burell manifestó que prepara un presupuesto muy eficaz, como complemento de la amplia labor par amantaria, y que en Febrero sacará a concurso la construcción de cuatro o cinco mil escuelas.

Después se extendió el señor Burell en su optimismo sobre los políticos, elogiando al ministro de Hacienda señor Alba, el cual reúne juventud, talento y capacidad suficiente para desempeñar el cargo que ocupa.

También hizo notar que la situación económica de España es excelente.

Lo tratado en Consejo

El Consejo terminó a las ocho de la noche.

En él se trató extensamente del plan de obras públicas quedando todo resuelto para anunciar las subastas y concursos, con objeto de emprender enseguida las obras.

El general Luque explicó el mapa de Marruecos y las operaciones que se han llevado a cabo recientemente, las cuales han servido para el restablecimiento de las comunicaciones entre Ceuta, Larache y Tetuán.

El Consejo e ogió el tacto y la gestión de general Luque.

El señor Gasset transmitió al señor Jimeno las resoluciones de los problemas de los superfosfatos, porque precisa concretar la producción nacional, que ha sido forzada por algunas importaciones.

Petición de semilla

Por la Dirección general de Agricultura se ha pedido a Alemania gran cantidad de semilla de remolacha.

Alemania la facilitará con salvoconductos seguidamente.

Inspecciones mineras

Como consecuencia de la reorganización de la Sanidad del campo, hoy publica la «Gaceta» una disposición acerca de que en bre-

ve empezarán las inspecciones a las zonas mineras.

Carbón asegurado

El ministro de Estado señor Jimeno, afirma que ha asegurado carbón en Londres en cantidad de ciento veinte mil toneladas mensuales.

BOLSA

4 por 100 interior... 76'40 5 por 100 amortizable... 99'40 4 por 100 amortizable... 89'65 Londres a la vista... 25'75 París a la vista... 84'40

Romanones a San Sebastián

Esta noche, a las nueve, marchó a San Sebastián el Presidente del Consejo señor conde de Romanones.

En la estación le despidieron los ministros y numerosos amigos políticos.

In vitación de la reina

Un telefonema de San Sebastián da cuenta de que la reina doña María Cristina invitó a mañana a almorzar a todas las autoridades de la capital donostiarra.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 11 de Agosto de 1916 PAGARON A PESETAS 25'10. Sociedad Anónima Romero, Paseo del Príncipe número 10

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

Anchoas.

Sueitas a 80 céntimos el kilo. En barriles de 25 50 80 y 100 kilos, 60 céntimos. Peso bruto. Bodegas del Patio, Real 44 y sus sucursales.

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sustratos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

MOSAIOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 82

“DIANA”

Baños de mar templados.

Especiales contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosas curaciones, aún en los casos más rebeldes. Recomendados por todos los señores médicos.

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisarnico Marti, 2'50 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 37.

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

OBISPO ORBERA N.º 24.

ALMERIA

mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañerla encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores; a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, baráttimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

LOECHES

(La Margarita)

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS, Y EN JARDINES 15, MADRID.

PURGANTE

Tónico-veniales

DE DR. MORALES

Marca registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

Enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Arenal 6, 2.º izquierda, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Balneario de TOLOX.

Provincia de Málaga.

Manantial azoado radioactivo.

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para los catarros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de Inhalaciones Difusas o húmedas, Pulverizaciones y Duchas nasales.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Pídanse folletos del Balneario a su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolox.

Unico Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Riveras, Granada 61, 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario. Hay mesa redonda y laterales. Luz Eléctrica en todas las habitaciones. Capilla pública.

Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes.

Llegadas a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malceón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □
Representante: Antonio Gómez Mayor.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; acha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
- La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las pìneas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.
- La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rasarse el cabello y no despidiendo mal olor; debe usarse como si fuera canchaliña.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á las veces desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERIA W. Tellez, Perfumería «La Venus», Puerta de Purchena 4, Almería.

¡PROPIETARIOS!

Se acabó el gasto inútil de agua.

El novísimo Regulador MIRANDA (patentado) resuelve el problema.



Ahorra dinero, economiza agua y limita con exactitud el número de litros que se desee.

Representante general: Don José Montesinos Villanueva, 43 principal izquierda, Madrid.

COMPRA BILLETES FRANCESES

a 82 por ciento

Sociedad Anónima Romero

Paseo del Príncipe, número 10.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Prestados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presnto que cierra la caja la firma de ARROYO.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. — PARIS.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS POR

BRavo Y LEECA.

ANUARIO PARA 1916.

Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, Idem 8,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estadio 14, bajos — Guadalupe

Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.